

# 西工区八一北社区的韦中堂是名保安,他喜欢用诗记录生活—— 社区居民爱写诗 一年创作三千首



核心提示

□记者 高亚恒 通讯员  
刘海霞 文/图

有人喜欢用日记记录自己的生活,有人喜欢用微博写下自己的心情,而西工区金谷园办事处八一北社区的居民韦中堂,习惯用诗歌来记录自己生活中的点点滴滴。

昨日上午,记者来到韦中堂家,见到了他用一年多时间写下的3000多首诗。



韦中堂在整理他的“诗集”。

## 1 为打发时间,他动笔写诗

今年49岁的韦中堂是安徽人,高中毕业后,曾到河北、云南、新疆、昆明等地工作。20多年前,韦中堂因工作调动来到洛阳,并定居至今。

2010年9月,韦中堂到洛阳凌宇实业发展有限公司幼儿园当保

安。由于工作较清闲,平时喜欢练字的韦中堂便买了一本以《唐诗三百首》为内容的钢笔字帖来打发时间。练到李白的《赠汪伦》一诗时,韦中堂被李白笔下那离别的场景和依依不舍的感情感染。他认为,短短几句

诗不仅能将事情完整地记录下来,还能表达作者的感情。“诗最能体现中文的博大精深,差一个字,意思和意境就有很大的不同。”韦中堂说,当时,他有了用诗来记录生活和心情的想法。

## 2 自己或他人,都能变成诗的主角

有了写诗的想法后,韦中堂便先从自己过去的经历着手,写下“塞外常抱云中月,佳节泪雨神归家(《新疆行歌》)”、“巅峰云脚乱,四空万里晴(《湖边看山》)”等诗句。这些诗或描写当地的人文风情,或记录以往的感情和生活。在写诗的过程中,回忆着过去的韦中堂像到故地重游一样,将过去的美好一一记录下来。

随后,他开始仔细观察身边的人、事、物——幼儿园里玩耍的小朋友、小区地上一块漂亮的彩砖、路上遇到的好人好事……这些在平常人眼中丝毫不起眼的事物都能在韦中堂的笔下变

成一首首朗朗上口的诗。

后来,韦中堂不满足只记录自己的生活,他开始每天翻阅报纸,看到感人的事情后,便用诗记录下来。2011年10月,报纸刊登了烟台女孩刁娜因救助他人而被汽车撞断腿的事迹。看到相关报道后,韦中堂被刁娜的勇敢所感动,当天,他便动笔写下《刁娜》一诗,用“烟台美女孩,救人受尊敬。已又遭车祸,治疗无大碍。精神实可佳,当登宣传台。弘扬正气歌,人人记胸怀”来表达自己对女孩的钦佩之情。

韦中堂几乎每天都要写诗,最多的一天写了20多首,他用来打草稿

的大笔记本不到一个星期就写满了字。为了整理、保存这些诗,韦中堂将自己在草稿纸上琢磨好的诗句誊到标有时间和编号的笔记本上。没想到,仅用了一年多时间,韦中堂便写了3000多首诗,用了31个笔记本。

翻开韦中堂的“诗集”便能看到,他写的绝大多数是五言诗或七言诗,每首诗都力求对仗、押韵。除了《登丽景门》等“游记诗”,还有《恨梦》等“思亲诗”和《刁娜》、《相聚》等评论新闻的诗。在“评论诗”前,细心的韦中堂还会标明事件缘由及相关报道的时间、题目等。

## 3 他的诗得到了前辈的赞赏

由于白天要上班,韦中堂只能利用晚上时间修改、整理诗,“经常不知不觉就熬了一宿”。但着了迷的韦中堂不顾家人的反对,一直坚持写诗。

2011年8月,韦中堂的诗得到了洛阳诗词研究会和河洛诗词学会前辈们的关注,他的《重渡沟》、《暮村》等诗还得到了伊川文联主席胡社

桥、《洛阳诗词》副主编鲍莹珂等人的赞赏。

有了前辈们的指点和褒奖,韦中堂更起劲儿了。为了充实自己,他特地买来和唐诗宋词有关的书籍仔细研究,还阅读了很多历史书。看了一些关于洛阳历史的书籍后,深感自豪的他便用诗来记录洛阳的历史变迁。

“我已经写四五百首了。”韦中堂说,牡丹、龙门石窟、音乐喷泉等都在他的诗句里得以展现。

韦中堂说,写诗不仅让他的生活变得充实起来,还激发了他学习的欲望。“可以用这么独特的方式将我的生活记录下来,多好啊!”韦中堂笑着说。

## 涧西区生活新境社区—— 设立发布栏 为小广告“安家”



便民信息发栏长约10米,分5个板块。

□记者 马文双 文/图

非常方便。

昨日上午,记者路过涧西区长春路办事处化工四厂小区时,该小区门口一个长约10米、宽近2米的便民信息发栏吸引了记者的注意。该信息发栏共分寻求帮助信息、招聘求职信息、商业信息、房屋出租(租赁)信息、寻人(寻物)启事5个板块,每个板块上分别贴有一些小广告,如辖区居民所贴的房屋租赁信息等。

见记者好奇,该小区居民秦先生说,便民信息发栏出现后,小广告都集中到信息发栏上了,小区周围乱贴小广告的现象少了很多。便民信息发栏的出现不仅使小区周围环境变好了,居民们也可以集中查看所需信息了,

随后,记者了解到,该信息发栏为长春路办事处生活新境社区所设。“以前,一张张小广告就像‘牛皮癣’一样,顽固地贴在辖区周围的电线杆上或小区居民楼内,这不仅让部分居民不满意,也给社区工作人员带来很多重复性工作——不断地清除小广告。”该社区工作人员说,针对此问题,今年3月中旬,社区工作人员在小区门口设立了便民信息发栏,既能有效避免有人乱贴小广告,又能方便居民获取信息。自从辖区12个小区的“片长”们将设置信息发栏的消息告诉居民后,各小区周围小广告随意张贴的现象减少了很多,居民们反响不错。

## 50多名老人在社区门球赛中展风采



14日,社区门球邀请赛在洛龙区开元路办事处天元社区举行,我市有50多名老人参加了比赛,其中年龄最大的已80岁。在比赛中,队员们秉承“友谊第一,比赛第二”的原则,秀出了自己的风采。 通讯员 刘洋 摄影报道

**洛阳人看 洛阳手机报**

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

**精彩触手可及**